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Cohérence territoriale, planification, politique foncière, urbanisme et
aménagement

■ Séance du 30 juin 2022

22794

■ Constitution d'une servitude définitive de passage en tréfonds à titre gratuit
de  133,50  m²,  nécessaire  à  une  conduite  d'eau  potable  sur  la  parcelle
cadastrée 206 828 D 0177 appartenant  à  La société immobilière de la  rue
Breteuil représentée par Madame Geneviève FONDVILLE agissant en qualité
de présidente sise 35 rue Théophile Décanis sur la Commune de Marseille
(13006).

Madame la  Présidente  de  la  Métropole  Aix-Marseille-Provence  sur  proposition  du  Commissaire
Rapporteur soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant :

Au titre du contrat de délégation de Service Public et de l’eau entre la Métropole Aix-Marseille-
Provence et le Service d’Assainissement Marseille Métropole, il est prévu en son article 65 que le
Service d’Assainissement Marseille Métropole gère pour le compte de la Métropole, l’ensemble des
conventions de constitution de servitudes et les autorisations d’occupation temporaire.

Ledit contrat a fait l’objet d’un avenant n° 7 permettant au délégataire de faire le nécessaire auprès
d’un notaire pour mener à terme la réitération des servitudes par acte authentique.

Il tient à jour la liste des servitudes, des autorisations d’occupation temporaire et autres, dans le
cadre de l’inventaire des biens mis à disposition.

Il recherche les servitudes, des autorisations d’occupation temporaire non répertoriées et les remet
à jour si besoin.

C’est pourquoi,  il a entrepris des négociations auprès de La société immobilière de la rue Breteuil
représentée par Madame Geneviève FONDVILLE agissant en qualité de présidente, propriétaire,
sur  la  Commune  de  Marseille  (13006)  membre  de  la  Métropole  Aix  Marseille  Provence,  de  la
parcelle cadastrée 206 828 D 0177, en vue de régulariser la servitude liée à la présence d’une
conduite d’eau potable dans sa propriété.

A  cet  effet,  La  société  immobilière  de  la  rue  Breteuil  représentée  par  Madame  Geneviève
FONDVILLE agissant en qualité de présidente consent à la Métropole Aix-Marseille-Provence et au
Service d’Assainissement Marseille Métropole (SERAMM), son délégataire, une servitude définitive
de passage en tréfonds. 

Celle-ci s’exercera de façon permanente conformément aux modalités d’exercice visées au procès-
verbal de servitude ci-annexé, d’une superficie totale de 133,50 m², 35 rue Théophile Décanis sur la
Commune  de  Marseille  (13006),  afin  de  permettre  à  la  Métropole  Aix-Marseille-Provence,  à  la
SERAMM ainsi qu’à leurs fournisseurs et prestataires d’accéder à la bande de terrain grevée de la
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servitude pour la surveillance et l’entretien de la conduite d’eau potable.

Elle s’exercera :

- via un dalot unitaire UR800/500 sur une longueur de 35,20 ml et une largeur variant entre
3,5 ml et 4 ml 

- via une canalisation unitaire UC400 sur une longueur de 4 ml et une largeur de 2,5 ml
incompressible

La  société  immobilière  de  la  rue  Breteuil  représentée  par  Madame  Geneviève  FONDVILLE
agissant  en  qualité  de  présidente,  propriétaire  a  donc  convenu  de  conclure  l’accord  pour  la
signature d’un procès-verbal de constitution de servitude définitive de passage demeuré annexé au
présent rapport.

Telles sont  les raisons qui  nous incitent  à proposer au  Bureau  de la  Métropole  de prendre la
délibération ci-après :

Le Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence,

Vu

 Le code général des collectivités territoriales ;
 Le code de l’urbanisme ;
 La loi n° 2014-58 du 27 janvier 2014 de Modernisation de l’Action Publique Territoriale et

d’Affirmation des Métropoles ;
 La  loi  n°  2015-991  du  7  août  2015  portant  Nouvelle  Organisation  Territoriale  de  la

République;
 La loi n° 2022-217 du 21 février 2022 relative à la différenciation, à la décentralisation, la

déconcentration et portant diverses mesures de simplification de l’action publique locale ;
 La délibération  n°  HN 001-8073/20/CM du  Conseil  de la  Métropole  du 17 juillet  2020

portant délégation de compétences du Conseil de la Métropole au Bureau de la Métropole
Aix-Marseille-Provence ;

 Le procès-verbal de constitution de servitude ;
 La lettre de saisine de la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence ;
 L’avis du Conseil de Territoire Marseille Provence.

Ouï le rapport ci-dessus

Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur,

Considérant

 Qu’il convient que le Service d’Assainissement Marseille Métropole régularise la servitude
en tréfonds à titre gratuit de 133,50 m², nécessaire à une conduite d’eau potable sur une
parcelle appartenant à La société immobilière de la rue Breteuil représentée par Madame
Geneviève FONDVILLE agissant en qualité de présidente, 35 rue Théophile Décanis sur la
Commune de Marseille (13006) afin de permettre à la Métropole Aix-Marseille-Provence, à
la SERAMM ainsi qu’à leurs fournisseurs et prestataires d’accéder à la bande de terrain
grevée de la servitude pour la surveillance et l’entretien de la conduite d’eau potable.

Délibère

Article 1 : 

Est approuvé le procès-verbal de constitution de servitude de passage en tréfonds par lequel La
société immobilière de la rue Breteuil représentée par Madame Geneviève FONDVILLE agissant
en  qualité  de  présidente  consent  la  constitution  d’une  servitude  de  passage  en  tréfonds
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permanente  à  titre  gratuit  sur  la  parcelle  cadastrée  206 828 D 0177 située  35  rue  Théophile
Décanis sur la Commune de Marseille (13006), au profit de la Métropole-Aix-Marseille-Provence.

Article 2     :

Le Service d’Assainissement Marseille Métropole, en tant que délégataire de la Métropole Aix-
Marseille-Provence, fera le nécessaire auprès du notaire de son choix afin de réitérer la servitude
par acte authentique.

Article 3 :

Les crédits nécessaires et les frais inhérents à l’acte authentique sont inscrits au Budget Annexe
Eau – Sous politique F170 – Nature 6228

Article 4     :
Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence ou son représentant est habilitée à
signer l’acte authentique qui sera réitéré ultérieurement et tous documents inhérents à la présente
constitution de servitude.

Pour enrôlement,
Le Conseiller Délégué, 
Patrimoine et Politique immobilière 

Christian AMIRATY
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MÉTROPOLE AIX-MARSEILLE-PROVENCE 

NOTE DE SYNTHESE RELATIVE AU RAPPORT AU 
BUREAU DE LA MÉTROPOLE 

Constitution d'une servitude définitive de passage en tréfonds à titre gratuit 
de 133,50 m 2

, nécessaire à une conduite d'assainissement et d'eaux 
pluviales sur la parcelle cadastrée 206 828 D 0177 appartenant à La société 
immobilière de la rue Breteuil représentée par Madame Geneviève 
FONDVILLE agissant en qualité de présidente sise 35 rue Théophile Décanis 
sur la Commune de Marseille (13006), 

Au titre du contrat de délégation de Service Public et de l'eau entre la Métropole Aix-Marseille
Provence et le Service d'Assainissement Marseille Métropole, il est prévu en son article 65 que le 
Service d'Assainissement Marseille Métropole gère pour le compte de la Métropole, l'ensemble 
des conventions de constitution de servi tudes et les autorisations d'occupation temporai re. 

Ledit contrat a fait l'objet d'un avenant n" 7 permettant au délégataire de faire le nécessaire auprès 
d'un notaire pour mener a terme la réitération des servitudes par acte authentique. 

Il tient a jour la liste des servitudes, des autorisations d'occupation temporaire et autres, dans le 
cadre de l'inventaire des biens mis a disposition. 

Il recherche les servitudes, des autorisations d'occupation temporaire non répertoriées et les remet 
a jour si besoin . 

C'est pourquoi, il a entrepris des négociations auprès de La société immobilière de la rue Breteuil 
représentée par Madame Geneviève FONDVILLE agissant en qualité de présidente, propriétaire, 
sur la Commune de Marseille (13006) membre de la Métropole Aix Marseille Provence, de la 
parcelle cadastrée 206828 D 0177, en vue de régulariser la servitude liée à la présence d'une 
conduite d'assainissement et d'eaux pluviales dans sa propriété. 

A cet effet, La société immobilière de la rue Breteu il représentée par Madame Geneviève 
FONDVILLE ag issant en qualité de présidente consent a la Métropole Aix-Marseille-Provence et au 
Service d'Assainissement Marseille Métropole (SAMM), son délégataire, une servitude définitive de 
passage en tréfonds. 

Celle-ci s'exercera de façon permanente conformément aux modalités d'exercice visé~s au 
procès-verbal de servitude ci-annexé, d'une superficie totale de 133,50 m', 35 rue Théophile 
Décanis sur la Commune de Marseille (13006), afin de permettre a la Métropole Aix-Marsei lle
Provence, au SAMM ainsi qu'a leurs fournisseurs et prestataires d'accéder a la bande de terrain 
grevée de la servi tude pour la surveillance et l'entretien de la conduite d'assa inissement et d'eaux 
pluviales. 

Elle s'exercera: 

- via un dalot unitaire UR800/500 sur une longueur de 35,20 ml et une largeur va ri ant entre 3,5 ml 
et4 ml 
- via une canalisation unitaire UC400 sur une longueur de 4 ml et une largeur de 2,5 ml 
incompressible 

La société immobilière de la rue Breteuil représentée par Madame Geneviève FONDVILLE 
ag issant en qualité de présidente, propriétaire a donc convenu de conclure l'accord pour la 
signature d'un procès-verbal de constitution de servitud e définitive de passage demeuré annexé au 
présent rapport. 
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l ' . • 

Conduites d'assainissement et d'eaux pluviales N°R~l: 19-0002 
Dalot unitairc 800/500 mm sur 35,20 ml ct ON 400 mm sur 4 ml. 

Associa tion Cours Notre-Dame de France 

13006 MARSEILLE 

Propriété; 

Société immobilièr'e de la rue Breteuil 

35 rue Théophi le Décan is 

13006 MARSEILLE 

Superficie de terra in soumise 

A servitude définitive; 133,50 m' 

Constitut ion Gratuite 

METROPOLE AIX·MARSEILLE-PROVENCE 

SERVICE D'ASSAINISSEMENT MARSEILLE METROPOLE 

DELEGATAIRE DU SERVICE PUBLIC DE L'ASSAINISSEMENT 

PROCES-VERBAL DE CONSTITUTION DE SERVITUDE 

ENTRE LES SOUSSIGNES: 

La MétroJlole Aix-Marseil le Provence (MAMP), 

Représen tée par sa prés idente Madame Martine VASSAL, agissant pour le compte de lad ite métropo le, cn 

vertu de l'article 42 de la loi n020 14-58 du 27 janvier 20 14 de Illodernisation de l'act ion publi que territoriale 

et d 'affirmati on des métropoles, décret n020 15- 1085 du 28 aoÎlt 2015 re iatif à la c réat ion de la métropole 

d' Aix- Marsejlle~P rovence. 

Dont le s iège est 58 Bou levard Uvon, imm eub le de Pharo, 13007 Marsei lle. 

Ci-après dénolllmé le CcSSioll lHli re 
E t 

Le SERVICE D'ASSAINISSEMENT MARSEILLE METROPOLE, dont le s iège soc ia l est li 
MARSEILLE (130 14), 35 Boulevard Cap ita ine Gèze, représenté par Monsieur Yves FAGH ERAZZI , 

Directeur Généra l, agissant en qualité de directeur de l'assa inissement. 

Ci-nprès dénolllmé le Délégiltairc 

Et 

La société imlll obilière d e la l'ne B reteuil , dont le s iège social est à MARSE ILLE ( 13006), 132 rue Breteu il 

- CS 60092 13294 MARSE ILLE Cedex 6, représentée par Madame Gencviè"e FONDV ILLE. agissant en 
qua lité de présidente. 

Cj~<lprès dénolll més les Céda nts 
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IL A ETE EXPOSE CE QUI SUIT : 

La société immobilière de la rue Breteuil représentée par Madame Geneviève FONDVILLE, agissant en 

qualité de présidente, déclare être propriétaire, sur la Commune de Marseille membre de la MAMP, de la 

parcelle numéro 206828DOI77, située 35 rue Théophile Décan;s 13006 - MARSEILLE et autoriser la 

régulation de la servitude liée à la présence dans la propriété de deux conduites d'assainissement unitaires 

selon le plan ci:ioint en annexe. 

A cet effet, La société immobilière de la rue Breteuil représentée par Madame Geneviève FONDVILLE 

consent à la METROPOLE AIX-MARSEILLE PROVENCE (MAMI') et au SERVICE 

D'ASSAINISSEMENT MARSEILLE METROPOLE, son délégataire: 

• Une servitude définitive de tréfonds d'un dalot unitaire UR 800/500 mm qui s'exercera : 

Sur une longueur de 35,20 ml 

Sur une largeur variant entre 3~5 ml et 4 ml représentée sur Je plan en annexe 

G Une servitude définitive de tréfonds d'une canalisation unitaire UC 400 mm qui s'exercera: 

Sur une longueur de 4 ml 

Sur une largeur de 2,5 ml incompressible représentée sur le plan en annexe 

La sUfledicic de la servitude est de 133,50 m' (cent trente-trois mètres ea .... és et cinquante centièmes de 

mètres carrés) et comporte un regard de t m2. Elle est l'eprésclltée sur le plan en Hnnexe. 

La servitude définitive de passage des dites canalisations comporte: 

1. Pour le cessionnaire et son délégataire, un droit d'accès permanent à la bande de terrain grevée de la 
servitude pour [a surveillance et Pentretien de conduite d'assainissement et d'eaux pluviales. 
Le cas échéant, le portail d'accès clôturant la parcelle est équipé d'ull digicode par le cédant ou ses 

ayants droit, dont chaque modification de code est transmise sans délai au service responsable de 
l'exploitation du service public de l'assainissemellt. 

2. Pour le cédant ou ses ayants droit, l'interdiction: 

o D'élever tOlite construction dans la zone délimitée par la servitude représentée sur le plan en annexe, 

si ce n'est des murs de clôture avec les voies publiques ou priv'ée ou avec les propriétaires voisins. 
Ces clôtures, si elles n)existent déjà, devront être établies suivant les usnges locaux de façon qu'elles 
Il'apPOl1ent aucune dépense anormale dans le cas où leuf démolition et reconstruction devraient être 
engagées pour la réparation et l'entretÎen des conduites. 

De même, le cédant ou ses ayants droit ne pourront planter aucun arbre de plus de deux mètres de 
hauteur clans la zone délimitée par la servitude représentée sur le plan en allnexe. Toutefois, les nrbrcs 

qui existent et sont il une distnllce moindre que celle indiquée ci-dessus resteront, jusqu'il leur mort. la 
propriété clu cédant ou de ses ayants droit, si leur arrachage n'est pas nécessité par les travaux. La 
Métropole Aix-Marseille Provence et le Service d)Assainissemcnt auront le droit de couper toutes 

racines rencontrées dans les fouilles, sans pouvoir être recherché pour cela en quoi que ce soit. 
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o De mod ifier, sans l' accord du cessionnaire ou de son délégataire. le niveau du terrain dans les limi tes 
de l'em prise de la servitude, tel qu'il appa rait à l'i ssue des travaux de pose de la ca na li sation. 

o De pratiquer tous actes, man œuvres, ou travaux quelconques pouvant entraîner des détériorations de 
la ca nalisation ou de ses ouvrages accessoires, ou apporter des troubles dans leur bon fo nctionnement. 

Cette servitude définitive comporte: 

o La facu lté, pour le cessionnaire ou son délégataire, d' utilise r en tou t temps le terrain , o~j et de ce droil, 
pour les besoins des travaux de prem ier éta blissemenr et des travaux de réparat ion. Le préjudice 
pouvant résulter de l'exercice de ce droit sera déterminé 3111iablement, à part ir d' un état des lieux 

dressé avant et après trava ux, et l' indemnité correspondante versée ft gui il appflttiendra. 

A dé fa ut d'entente am iable, cette indeJ1111 ité sera fi xée par le tribunal Ad min istrati f compétent. 

Le souss igné, La soc iété immob ilière de la rue Breteuil représentée par Madamc Genev iève rONDV ILLE, 
déc lare : 

o Accepter le présent procès-verbal dans toute sa teneUL 

o S'engager ft fairc fi gurer les présents accords dans tous actes de vente, const itution de servi tude ou de 
toute nature, portant atte illte à Illon dro it de propriété, que j e pourra is être appe lé(e) <) signer 
ulté rieurement à ce jour. 

o D'ores ct déjà, obliger tO tlS mes ayants droit, cess iol1n a ires~ successeurs, fu ssent-ils mll1eurs ou 
au trement incapab les, à observer les clauses de la présente conventioll . 

o S'e ngager, en outre, il signer l'ac te authentique qui sera étab li par le notaire de la Métropole Ai.'\
Marse ille Provence. 
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A Marseille, le ;:'/'fo4-::h.--~-'V 2 () -I!J 

La société immobilière de la rue Breteuil représentée par Madame Geneviève FONDVILLE 

La METROPOLE AIX-MARSEILLE PROVENCE, représentée par sa présidente Madame Mal1ine 
V ASSAL, estime qu'il ya lieu d'approuver le procès-verbal de servitude. 

A Marseille, le .................... . 

La Métropole Aix-Marseille Provence représentée par Madame Martine VASSAL 

Le SERVICE D'ASSAINISSEMENT MARSEILLE METROPOLE représenté par Monsieur Yves 
FAGHERAZZI en sa qualité de Directeur Général, estime qu'il y a lieu d'approuver le présent procès-verbal 
de servitude. 

A Marseille, le .................. .. 

Le Service d'Assainissement Marseille Métropole représenté par Monsieur Yves r AGHERAZZI 
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